

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тазулинова Ильдара Рашитовича «Особые экономические зоны в системе обеспечения экономической безопасности», предоставленной на сописание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05.

Функционирование особых экономических зон (ОЭЗ) на современном этапе оказывает значительное влияние на экономическую безопасность страны за счет активного развития и внедрения в производство передовых технологий, достижений науки и техники. В связи с этим работа Тазулинова И.Р., в которой разрабатываются конкретные предложения по повышению эффективности привлечения и использования государственных и частных инвестиций, а также выявляются факторы, тормозящие развитие ОЭЗ, представляется актуальной и своевременной.

Определение характера партнерских отношений государства и частного бизнеса в обеспечении функционирования ОЭЗ; определение влияния ОЭЗ на экономическую безопасность и разработка количественной и качественной оценки этого влияния; исследование на основе SWOT-анализа правовой и финансово-экономической деятельности конкретной ОЭЗ; разработка предложений по стимулированию привлечения частных инвестиций в ОЭЗ определены автором в поставленных задачах исследования и успешно им решены.

Работа содержит элементы научной новизны, в частности обоснованы теоретические и методические подходы к содержанию и особенностям особого экономического зонирования, а также разработана система, охватывающая ОЭЗ - производство - экономическую безопасность, функционирующей на базе механизмов государственно - частного партнерства, что конкретизируется в представленных положениях.

Теоретическая и практическая значимость работы заключается в дальнейшем развитии теории экономического зонирования во взаимосвязи с научно-практическими исследованиями национальной экономической безопасности и государственно-частного партнерства. Сформулированные методические рекомендации могут быть использованы при разработке федеральных и региональных нормативно-правовых актов и для улучшения работы конкретных ОЭЗ, в частности, ОЭЗ «Албуга».

В целом, судя по автореферату, работа удовлетворяет всем требованиям и основана на представительном фактическом материале, что позволило автору достаточно убедительно сформулировать свои выводы.

На основании содержания и структуры автореферата, можно сказать, что работа Тазулинова Ильдара Рашитовича «Особые экономические зоны в системе обеспечения экономической безопасности» является завершенным научным исследованием и сам автор

заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. – экономика и управление народным хозяйством: экономическая безопасность.

Кандидат экономических наук,
старший научный сотрудник, доцент
Института экономических проблем им. Г.П. Лузина
Кольского научного центра РАН

Н.А. Николаева Николаева Анна Борисовна

подпись *Николаевой
Анны Борисовны*

Степанов
09. июля 2010



Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт экономических проблем им. Г.П. Лузина Кольского научного центра Российской академии наук. 184209, Апатиты, ул. Феремана, д.24а. Телефон(81555) 79-561; E-mail: nikolaeva@iep.kolase.net.ru